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Анотація. Проведено дослідження світового досвіду проєктування енергое-
фективних зелених споруд. Розглядається питання розвитку проєктування та бу-
дівництва енергоефективних зелених житлових будинків.

Мета. Дослідити та обґрунтувати тенденції розвитку енергоефективного 
зеленого будівництва. Окреслити основні характеристики енергоефективного 
будівництва. Дослідити зарубіжний досвід енергоефективного будівництва. 
Окреслити об’ємно-планувальні та конструктивні рішення, характерні для енер-
гоефективного будівництва. Провести порівняльний аналіз методик, прийомів і 
технологій, а також будівельних матеріалів, які використовуються під час будів-
ництва енергоефективних споруд.

Методологія. Як метод дослідження для обґрунтування результатів вико-
ристовується аналіз літературних джерел та іноземного досвіду.

Результати досліджень показали основні принципи та практики енергое-
фективного зеленого будівництва: мінімізація споживання енергії; дизайн, орі-
єнтований на середовище; ефективна ізоляція і конструкція; ефективна система 
опалення та кондиціювання; використання відновлюваних джерел енергії; збе-
реження води; матеріали з мінімальним впливом; управління відходами; здоров’я 
і комфорт.

Проведено порівняльний аналіз методик, прийомів і технологій, а також 
будівельних матеріалів, які використовуються під час будівництва енергоефек-
тивних споруд.

Наукова новизна цього дослідження полягає у комплексному аналізі та 
формуванні енергоефективних зелених споруд, а також їхнього впливу на навко-
лишнє середовище. Дослідження охоплює не лише архітектурні складники, а й 
новаторські методи використання інтерактивних технологій.

Практична значимість. Розуміння основних принципів енергоефектив-
ного будівництва допоможе у боротьбі зі зміною клімату та забрудненням навко-
лишнього середовища, оскільки будівництво та експлуатація будівель є одними з 
основних причин споживання енергії та викидів парникових газів.

Ключові слова: енергоефективне будівництво, зелена архітектура, пасивні 
будинки, принципи енергоефективного зеленого будівництва, досвід проєкту-
вання енергоефективних зелених споруд.
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ВСТУП
Енергоефективне зелене будів-

ництво – це підхід до проєктування, будів-
ництва та експлуатації будівель, спрямований 
на зменшення споживання енергії та негатив-
ного впливу на навколишнє середовище.

Енергоефективне будівництво має ве-
лику актуальність для України з кількох клю-
чових причин: енергозбереження, зменшення 
викидів, збільшення комфорту життя, змен-
шення експлуатаційних витрат, стимулювання 
інновацій та господарського розвитку. Україна 
вже вживає низку заходів для підтримки енер-
гоефективного будівництва, включаючи зако-
нодавчі акти та програми підтримки. Доцільно 
надалі розвивати цей напрям для забезпе-
чення сталого розвитку країни та зменшення 
негативного впливу на навколишнє середо-
вище.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Вивчення зарубіжного досвіду допо-

магає визначити основні принципи та прак-
тики енергоефективного зеленого будів-
ництва. А саме:

1. Мінімізація споживання енергії. Це 
включає у себе використання ізоляції, ефек-
тивних систем опалення та кондиціювання 
повітря, LED-освітлення та інші технології, що 
допомагають знизити енерговитрати.

2. Дизайн, орієнтований на середо-
вище. Ураховується вплив будівель на на-
вколишнє середовище під час проєктування: 
вибір місця будівництва, оптимізацію ланд-
шафту та максимальне збереження при-
родних ресурсів.

3. Ефективна ізоляція і конструкція. 
Використовуються ізоляційні матеріали та 
конструкції, що зменшують втрати тепла та 
забезпечують оптимальну температуру всере-
дині будівлі.

4. Ефективна система опалення та ко-
ндиціювання. Установлюються енергоефек-
тивні системи опалення, вентиляції та конди-
ціювання повітря, які дають змогу зменшити 
споживання енергії.

5. Використання відновлюваних джерел 
енергії. Застосування сонячних панелей, віт-
ряних турбін та інших джерел відновлюваної 
енергії.

6. Збереження води. Установлюються 
системи збереження та повторного викори-
стання води (дощові барелі та системи об-
робки стоків).

7. Матеріали з мінімальним впливом. 
Використовуються матеріали з мінімальним 
негативним впливом на навколишнє середо-
вище. Це може включати в себе використання 

вторинних матеріалів, які можуть бути пере-
роблені, та матеріалів із низьким викидом CO2 
під час виробництва.

8. Управління відходами. Розробляються 
стратегії управління відходами з метою мінімі-
зації відходів та їх вторинного використання.

9. Здоров’я і комфорт. Зелені будівлі 
створюють здоровий та комфортний мікро-
клімат для жителів і користувачів, забезпе-
чуючи хорошу якість повітря та природне 
освітлення.

10. Сертифікація зеленої будівлі. Часто 
будівлі можуть бути сертифіковані відповідно 
до стандартів енергоефективності та зеленого 
будівництва, таких як LEED (Leadership in 
Energy and Environmental Design) або BREEAM 
(Building Research Establishment Environmental 
Assessment Method), для підтвердження їх 
екологічної дружності.

Цей підхід дуже важливий у контексті 
боротьби зі зміною клімату та забрудненням 
навколишнього середовища, оскільки будів-
ництво й експлуатація будівель є одними з ос-
новних причин споживання енергії та викидів 
парникових газів. Енергоефективне зелене 
будівництво допомагає знизити цей нега-
тивний вплив і сприяє створенню більш ста-
лого та екологічно чистого житла і робочих 
просторів.

МЕТА
Мета роботи – дослідити зарубіжний 

досвід енергоефективного будівництва. 
Окреслити об’ємно-планувальні та конструк-
тивні рішення, характерні для енергоефек-
тивного будівництва.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Об’ємно-планувальні рішення є важ-

ливим складником процесу проєктування енер-
гоефективних будинків. Енергоефективні бу-
динки призначені для мінімізації споживання 
енергії та зниження негативного впливу на 
довкілля. Ось деякі об’ємно-планувальні рі-
шення, які можуть сприяти підвищенню енер-
гоефективності будівель:

1. Орієнтація будинку. Важливо пла-
нувати будинок так, щоб вікна і скляні двері 
були спрямовані на південний бік (на південь 
у Північній півкулі або на північ у Південній 
півкулі). Це дає змогу використовувати со-
нячну енергію для опалення у холодні місяці 
і зменшує нагрівання приміщень улітку.

2. Ізоляція. Забезпечення високоякісної 
теплоізоляції стін, покрівлі та підлоги, щоб 
зменшити тепловтрати. Використання ефек-
тивних ізоляційних матеріалів, таких як міне-
ральна вата або пінопласт.
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3. Правильна форма будівлі. Вибір ком-
пактних форм будівельного об’єму допомагає 
зменшити поверхню будинку, через яку втра-
чається тепло.

4. Вікна і двері з енергоефективними 
склопакетами. Установлення вікон і дверей 
із високоякісними енергоефективними скло-
пакетами та теплоізоляційними рамами допо-
магає знизити тепловтрати.

5. Системи вентиляції з рекуперацією 
тепла. Використання систем вентиляції з об-
міном тепла дає змогу зберігати тепло, витра-
чене на опалення, і підтримувати свіже по-
вітря в будинку.

6. Використання енергоефективних 
систем опалення і охолодження. Установлення 
систем опалення й охолодження, які спожи-
вають менше енергії і працюють більш ефек-
тивно.

7. Використання альтернативних 
джерел енергії. Розгляд можливості встанов-
лення сонячних панелей, вітряних турбін або 
інших альтернативних джерел енергії для ге-
нерації електроенергії.

8. Управління споживанням енергії. 
Установлення сучасних систем управління бу-
динком, які дають змогу моніторити та регу-
лювати використання енергії в будинку.

9. Використання натурального світла. 
Планування внутрішніх приміщень так, щоб 
максимізувати використання природного 
світла і зменшити потребу в освітленні.

10. Зелений ландшафтний дизайн. 
Вирощування рослин і дерев у навколишньому 
просторі допомагає зменшити тепловплив та 
збільшити ефективність систем охолодження.

Ці рішення допомагають створити енер-
гоефективний будинок, який споживає менше 
енергії, забезпечуючи при цьому комфорт 
і знижуючи негативний вплив на довкілля. 
Для максимального результату важливо вра-
ховувати ці аспекти на етапі планування та 
проєктування будівлі.

Світовий досвід енергоефективного бу-
дівництва включає у себе багато прикладів ін-
новаційних споруд, які були спроєктовані та 
побудовані з метою зменшення споживання 
енергії і викидів парникових газів. Ось деякі 
з них:

1. Будівля One Angel Square 
(Манчестер, Велика Британія). One Angel 
Square – це сучасна офісна будівля, яка роз-
ташована в Манчестері, Велика Британія 
(рис. 1). Вона є головним офісом для компанії 
Co-operative Group, британського споживчого 
кооперативу. Будівля була відкрита в 2013 р. 
і відома своєю високою енергоефективністю 
та вражаючим архітектурним дизайном.

Основні характеристики будівлі One 
Angel Square:

–	 зелена енергоефективність: One 
Angel Square є однією з найбільш енерго-
ефективних офісних будівель у Великій 
Британії. Вона використовує різноманітні тех-
нології для зменшення споживання енергії та 
викидів CO2;

–	 відновлювана енергія: будівля осна-
щена сонячними панелями на даху та іншими 
системами для виробництва власної електро-
енергії;

–	 внутрішній дворик: One Angel Square 
має великий внутрішній дворик з водоспадами 

Рис. 1. Будівля One Angel Square (Манчестер, Велика Британія)
Джерело: https://static.nv.ua/shared/system/MediaPhoto/images/000/144/678/big/4c3cfbabc1e1c403fae6d0a71c2f

4c1a.jpg?q=85&stamp=20211219220018&f=webp
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та рослинами, що створює природну атмос-
феру для співробітників;

–	 архітектурний дизайн: зовнішній ви-
гляд будівлі One Angel Square вражає своєю 
сучасною архітектурою та високими скляними 
стінами;

–	 офісні простори: у будівлі знахо-
дяться сучасні офісні простори, які спроєкто-
вані з урахуванням зручності та продуктив-
ності співробітників.

One Angel Square стала символом су-
часного сталого будівництва та прикладом 
того, як можна поєднати ефективність ви-
користання енергії із вражаючим дизайном. 
Будівля демонструє зобов’язання Co-operative 
Group до сталості та довкілля, і вона є ви-
датним прикладом у зеленому будівництві.

2. Bullitt Center (Сіетл, США). Будівля 
Bullitt Center – це сучасна екологічно чиста 
офісна будівля, розташована в Сіетлі, штат 
Вашингтон, США (рис. 2). Цей будинок сла-
виться своєю екологічною дієтикою та сталою 
архітектурою, спроектований із метою міні-
мізації впливу на навколишнє середовище 
і забезпечення максимального використання 
природних ресурсів.

Основні особливості Bullitt Center:
–	 неймовірна енергоефективність: бу-

дівля має величезну кількість сонячних ба-
тарей на даху, що генерують власну електро-
енергію. Вона споживає менше енергії, ніж 
виробляє, роблячи її нетоксичною з погляду 
викидів в атмосферу (рис. 3);

–	 водоспоживання: будівля має власну 
систему збору та очищення дощової води для 

використання в омивальних системах і сан-
техніці;

–	 захист від сонячної радіації: заходи 
безпеки включаються у вигляді механізмів, 
які автоматично регулюють внутрішні штори, 
щоб зменшити відбиття сонячної радіації та 
забезпечити комфортні умови в приміщенні;

–	 матеріали і конструкції: Bullitt Center 
був побудований із використанням екологічно 
чистих та відновлюваних матеріалів, таких як 
деревина та сталеві балки;

–	 сертифікація Living Building Challenge: 
сертифікація свідчить про її відповідність най-
вищим стандартам екологічної сталості.

Bullitt Center служить прикладом того, 
як можна побудувати сучасний офісний про-
стір, який не лише вирішує питання ефек-
тивності використання ресурсів, а й мінімізує 
вплив на довкілля.

3. Vauban (Фрайбург, Німеччина). 
Район Vauban знаходиться у місті Фрайбург, 
що розташоване в Німеччині (рис. 4). Цей 
район відомий своєю екологічною спрямова-
ністю та нестандартним плануванням, орієн-
тованим на сталу зелену енергію та ефектив-
ність використання ресурсів. Він є одним із 
прикладів сталого містобудування та житло-
вого будівництва в Німеччині.

Основні риси району Vauban:
–	 екологічна орієнтація: у районі 

Vauban активно використовуються зелена 
енергія та відновлювані джерела енергії. 
Багато будинків обладнані сонячними бата-
реями та іншими системами для зменшення 
викидів CO2;

Рис. 2. Bullitt Center (Сіетл, США)
Джерело: https://living-future.org/wp-content/uploads/2022/07/BullittCenter4_NicLehoux-1536x1392.jpg
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–	 пішохідні та велосипедні доріжки: 
район створений так, щоб сприяти викорис-
танню велосипедів і пішоходам. Це сприяє 
зменшенню транспортних заторів і забруд-
ненню повітря;

–	 спільні простори: у Vauban розро-
блено спільні простори для мешканців, які 
сприяють соціальній взаємодії та спільноті;

–	 обмеження автотранспорту: район 
обмежує доступ автотранспорту, що до-
помагає знизити шум та забруднення  
повітря;

–	 сади та зелені насадження: у районі 
розташовано багато зелених насаджень, садів 
та громадських садів.

Цей район став важливим прикладом 
того, як стале містобудування може сприяти 
зменшенню негативного впливу на довкілля 
та створенню житла, сприяючи екологічній та 
соціальній стійкості.

ВИСНОВКИ
Наведені будівлі відображають той 

напрям, у якому розвивається сучасне 

Рис. 3. Сонячні панелі на даху Bullitt Center (Сіетл, США)
Джерело: https://images.fineartamerica.com/images-medium-large-5/the-bullitt-center-seattle-andrew-buchananslp.jpg

Рис. 4. Vauban (Фрайбург, Німеччина)
Джерело: https://ais.badische-zeitung.de/piece/00/e4/ec/2e/15002670-h-720.jpg
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енергоефективне будівництво, спрямоване 
на зменшення негативного впливу на до-
вкілля та споживання ресурсів. Такі приклади 

демонструють можливість побудувати функці-
ональні та ефективні будівлі, які відповідають 
вимогам сталого розвитку.
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ABSTRACT

Bondarchuk M., Martynov V. Foreign experience of energy-efficient 
green construction.

A study of the global experience of designing energy-efficient green buildings 
was conducted. The issue of development of design and construction of energy-effi-
cient green residential buildings is under consideration.

Purpose. To investigate and substantiate the trends in the development of 
energy-efficient green construction. Outline the main characteristics of energy-effi-
cient construction. To study the foreign experience of energy-efficient construction. 
To outline volume-planning and structural solutions typical for energy-efficient con-
struction. Conduct a comparative analysis of methods, techniques and technologies, 
as well as building materials used in the construction of energy-efficient buildings.

Methodology. The analysis of literary sources and foreign experience is used 
as research methods to justify the results.

Results. The research results showed the main principles and practices of ener-
gy-efficient green construction: minimization of energy consumption; environmental 
design; effective insulation and construction; efficient heating and air conditioning 
system; use of renewable energy sources; water conservation; materials with min-
imal impact; waste management; health and comfort.

A comparative analysis of methods, techniques and technologies, as well as 
building materials used in the construction of energy-efficient buildings, was conducted.

The scientific novelty of this research lies in the comprehensive analysis and 
formation of energy-efficient green buildings, as well as their impact on the envi-
ronment. The study covers not only architectural components, but also innovative 
methods of using interactive technologies.

Practical relevance. Understanding the basic principles of energy-efficient 
construction will help in the fight against climate change and environmental pollution, 
since the construction and operation of buildings is one of the main causes of energy 
consumption and greenhouse gas emissions.

Key words: energy-efficient construction, green architecture, passive houses, 
principles of energy-efficient green construction, experience in designing energy- 
efficient green buildings.
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